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HAVNEGADE 17B - 4220 KORSØR - TELEFON 58 37 01 49

 Vi fører næster alt indenfor delikatesser, 

 

deriblandt: Special øl, vine, spiritus,  

 

kaffe og the, chokolade og meget mere. 

 

Vi laver også flotte gavekurve. 

Halsskovvej 92 4220 Korsßr Tlf.: 6058 7805 
 
Man-Fre: 9ð17     Lßr: 9ð13                            StorebÞlt 
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KOLBERG KÏD.    Karolinevej 14. 4200 Slagelse  Tlf.: 5853 2200              
www.kolbergkßd.dk 

 Værd at vide 

Olfert Fischer 

Den Danske søofficer, der har haft den mærkeligste karriere. 

Blev som 3-årig indskrevet som kadet. Modtog i en alder af 6 år gage som sådan. 

Kom som 11 år gammel ud på sit første togt og forrettede som 14-årig tjeneste som 

løjtnant. 

Gasmanden 

Den danske flådes underlæger har en smal, rundgående guldsnor på ærmerne. 

Under guldet findes en rundgående rød snor, der leder tanken hen på Københavns 

kommunes måleraflæser. Derfor er marinens underlæger i mange år blevet smigret 

ƳŜŘ ƪŋƭŜƴŀǾƴŜǘ έ GASMANDENέΦ 

Flagpjatte 

Kælenavn for signalgast i flåden. Udtrykket stammer fra den anden verdenskrig som 

Ŝǘ ƳƛƴŘŜ ƻƳ ŘŜ ƴƻƪ ǎň ōŜƪŜƴŘǘŜ έSvingǇƧŀǘǘŜǊέΦ 

  



 Sidste nyt fra formanden 

 

Så har vi taget hul på efterårs- og vintersæsonen i Marineforeningen, og der bliver masser 

af arrangementer i den kommende tid, mere om dette inde i bladet. 

Den 9. august afholdt vi den årlige sommerudflugt, som i år gik til Samlermuseet Thorsvang 

i Stege. Det blev en rigtig dejlig tur, som startede med morgenkaffe og brød i stuen, kl. 830 

var der afgang mod Stege. På Thorsvang var der rundvisning i alle de mange samlinger og 

det fik minderne frem i alle. Frokosten blev indtaget i deres cafè. Det var en rigtig dejlig 

frokost, og der blev spist godt. Turen gik hjem til Korsør igen hen på eftermiddagen. En 

rigtig dejlig tur.  

Hvor er det ærgerligt at der kun kan samles 30 personer til sådan en tur, der ligger et stort 

arbejde forud for sådan et arrangement, vi er en forening med 350 medlemmer, og så kan 

der kun samles 30 til udflugten, det er for dårligt, vi må håbe at det bliver bedre til næste 

år. 

De maritime dage i Korsør var lidt anderledes i år, Vores sangkor var ikke inviteret til at 

synge lørdag som vi ellers altid har gjort, og MF var ikke på Flådestation Korsør med en 

stand i år, også noget vi altid har været, men det er nye tider. 

Men vi holdt som altid åben hus i marinestuen, og der var mange som kiggede ind. 

Barvagterne Theis og Erling havde nok at se til, og der blev vist rundt og svaret på 

spørgsmål om foreningen af medlemmer som var i stuen. Vores fantastiske musiker Henry 

var mødt op med sin guitar og snart var der gang i fællessangen, det var noget som folk 

kunne lide. Det blev en dejlig dag i stuen. 

Den 29. august var vi 10 mand som mødte i rådhushaven, sammen med chefen for 

Flådestation Korsør, for at lægge en krans ved vores mindesten for de to som blev dræbt 

her i Korsør i 1943. Den 5. september på National flagdag, mødte vi med 10 mand, for at 

deltage i paraden på Flådestation Korsør; efter ceremonien og morgenkaffe, forhalede vi til 

rådhushaven for at lægge blomster ved mindestenen for de 2 soldater som faldt i 

Afghanistan. 

Husk at tilmelde jer til de forskellige arrangementer i Marineforeningen, mød op og få nogle 

hyggelige og sjove timer i vores gamle forening. 

 

           Pas godt på jer selv og hinanden derude. Vi ses i Marinestuen. 

   Lindy                                



 

                                             Opdateret tilbud fra  

 

   SÞt, best¬ende af: Bl¬ blazer, hvid skjorte og gr¬ benklÞderéé kr. 2.800,- 

   Udskiftning af knapper ééééééééééééééééé.. kr.    150,- 

   P¬syning af emblem ééééééééééééééééééé kr.    100,- 

   Ønsker man ikke hele sættet, men f.eks. kun en blazer gives der 15% rabat. 

Mindeord 

Vi har med sorg modtaget meddelelse om, at 

Ib Klarskov Rasmussen 

og 

Kurt Alex Thomsen 

er gået fra borde. 

Æret være deres minde. 

Nye medlemmer af  Marineforeningen . 

Michael N. S. Poulsen 

Jesper Samming 

Lene Rasmussen 

Jimmy Hedegaard Sørensen 

Lars Sejr Nielsen 

Kirsten Skree 

Janus Anton Møller 

I  ønskes velkommen i afdelingen  



                                                Fødselsdage 
                                                       
                         

80 år 
Peter Thomas Petersen                                             11.12.2025 
Børge Møller                                                               28.12.2025 

                                                       75 år 
Arne Henriksen                                                           25.10.2025 
Ole Bredahl Christiansen                                          29.10.2025 
Erling Poulsen Jepsen                                                11.01.2026 
Judith Madsen                                                            05.02.2026 

                                                      70 år 
Erik Christiansen                                                         10.10.2025 
Niels Jansson                                                              10.10.2025 
Thomas M. Breuning Nielsen                                  23.10.2025 
John Lydom                                                                 12.11.2025 
Lars Gullaksen                                                            29.11.2025 

                                                      65 år 
Thomas Kofoed                                                         07.10.2025 
Michael Fobian                                            10.10.2025 
Gitte Bentsen                                                             03.12.2025 
Tommy Lykke Hein                                                   10.01.2026 
Michael Steen Christensen                                     13.01.2026 
Keld Kroman                                                              21.01.2026                              

                                                      60 år 
Dan Høj                                                                       10.10.2025 
Renè Kronborg Jørgensen                                       19.10.2025 

 
Marineforeningen ønsker tillykke 

     
                                                                         

                                                      
 

 
 
 
 



 

         Redaktionsrullen. 

Denne udgave er årets sidste og det sidste blad som jeg redigerer. Jeg overtog jobbet efter 

Edward Jelen i år 2000, så det bliver 25 år, hvilket jeg synes er nok for mig. Om bladet 

fortsætter i fremtiden eller måske bliver til et nyhedsbrev ved jeg for nuværende ikke, men 

jeg vil gerne bringe en stor tak til alle, som har været med til at forme bladet og hjælpe mig 

med at få det udgivet og omdelt. 

Da vi endnu ikke ved om der bliver åbent i stuen i juledagene, bedes i selv holde jer 

orienteret. Det vil i givet fald hænges op i stuen og skrives på fb- og hjemmeside. 

Idet vi fylder 110 år i 2026, holdes en reception på dagen 14. januar. Det vil nok også blive 

fejret senere på året, måske til sommer med en fødselsdagsfest i stuen.  

I forbindelse med Julefrokosten, glemte jeg at skrive at man medbringer en pakke til 

Pakkeauktionen, til en værdi af ca. 25 - 35 kr. 

En af vore bartendere var en dag ude for at løbe tør for byttepenge inden for første time, 

da fire af de første kunder betalte med 500 kr. sedler, så lige et lille suk fra ham. Prøv 

venligst at huske på ŀǘ ƳŜŘōǊƛƴƎŜ ƴƻƎƭŜ ƭƛŘǘ ƳƛƴŘǊŜ ǎŜŘƭŜǊ ƴňǊ L ōŜǎǄƎŜǊ ǎǘǳŜƴΣ ǘŀƪΧΦ 

Jeg har indsat nogle fotos fra Sommerudflugten og Sangeventet rundt om i bladet. 

Marinekorets deltagelse i Marineforeningens store Kor & Band Event i Randers d. 13. 

september, blev en bragende succes. Super godt sted at optræde og en fantastisk 

stemning, med gode kor fra hele landet prægede dagen. Vi var heldige at have vores dejlige 

supportere med, som gav en god opbakning, tak for dem. 

Jeg har lige fået et arrangement mere her efter deadline. Det er Julehygge lørdag d. 22. 

november. Hold jer lige selv orienteret i stuen, på hjemmeside og på fb-siden, tak. 

Jeg vil hermed ønske alle læsere godt efterår, samt god jul og godt nytår. 

Med ƻǊƭƻƎǎƘƛƭǎŜƴΧ                      

Den afgående Redacteur. 



 

Vigtigt nyt fra Kassereren.  
 

Medlemsinformation, vedr. kontingent . 

Ændring af betalingsfristen for kontingent. 

I nogle år har fristen for kontingentbetaling været den 15. marts.  

Da Hovedforeningen imidlertid  har ændret fristen for refusion af kontingent, for 
ikke-betalende medlemmer. er vi nødt til at ændre datoen for indbetaling af 
kontingent.  

Derfor vender vi tilbage til som det tidligere har været, at kontingentbetalingen 
for 2026 (næste år) skal være betalt inden den 15. februar 2026, altså før 
generalforsamlingen . Opkrævninger vil blive sendt ud i starten af januar 2026. 
Beløbet er ligesom sidste år 425,- Kr. 

Kontingentopkrævninger vil blive udsendt enten som betalingsanmodning 
på Mobilepay, eller som mailopkrævning med et betalingslink. 
Betalingsinformationer vil blive vist på Facebook, på vor es hjemmeside og i 
Kompasrosen. Det vil også være muligt at betale i Marinestuen.  

Medlemmer der ikke har betalt kontingent INDEN generalforsamlingen, vil ikke 
have stemmeret. 

Medlemmer der er i restance, når vores refusionsmuligheder udløber, vil blive 
slettet som medlem. 

Erik Christiansen, kasserer 

 


